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PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECÍFICOS  
FORMAÇÃO EM NÍVEL DE ENSINO FUNDAMENTAL 

 
CARGO PEDREIRO 

  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
 Este caderno de prova é composto de 20 (vinte) questões de múltipla escolha, assim 

distribuídas:  10 (dez) questões de Português;  10 (dez) questões de Conhecimentos Específicos; 
 
 Você recebeu:  Caderno de Prova.  Cartão-resposta. 
 
 Caso o CADERNO DE PROVA esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 

reclame ao fiscal da sala para que o substitua. 
 Não serão aceitas reclamações posteriores. 
 Confira os dados que estão no cartão-resposta. 
 Os números do cartão-resposta, de 01 (um) a 20 (vinte), correspondem 

rigorosamente à numeração sequencial atribuída às questões objetivas do Caderno 
de Prova. 

 Na linha do cartão-resposta, que contém o número da questão, estão as letras: A, 
B, C, D e E que correspondem às alternativas da questão.  

 Cada questão possui SOMENTE uma alternativa correta. 
 Preencha o quadrículo, com caneta esferográfica AZUL ou PRETA, no espaço da 

letra que corresponde à alternativa correta no cartão-resposta. 
 Não marque mais de uma alternativa na mesma questão, pois, se isso acontecer, 

ela será anulada. 
 Procure responder todas as questões. 
 Assinale as respostas, primeiramente, ao lado das questões, no Caderno de Provas, 

para evitar possíveis erros no cartão-resposta. Revise suas respostas e, logo após, 
preencha o cartão-resposta. 

 Você terá duas horas e meia para fazer esta prova. Ao concluir, devolva ao fiscal o 
caderno de prova e o cartão-resposta. 

 
BOA SORTE! 

 
Universidade do Contestado - UnC 
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CONHECIMENTOS GERAIS - PORTUGUÊS 
                                                
01. Qual a alternativa em que todas as palavras estão escritas corretamente: 
(A) problema, professor, disciplina, seminário. 
(B) poblema, discurso, profesor, preocupado. 
(C) preucupado, diciplina, seminário, conteúdo. 
(D) diciplina, conteudo, substância, advogado. 
(E) adevogado, disciplina, consciência, esforzo. 
 
02. Qual a alternativa em que a separação silábica está correta: 
(A) por-tu-guês, ob-je-ti-vo, a-pren-di-za-gem, tex-to. 
(B) dis-cur-so, pass-ei-o, co-rre-dor, sis-te-ma. 
(C) pás-sa-ro, fi-cção, con-jun-ção, ex-pli-ca-ção. 
(D) so-co-rro, as-sis-tên-ci-a, pa-la-vras, in-terl-o-cu-tor. 
(E) ex-pres-ão, poe-ta, as-sem- bleia, mel-hor. 
 
03. O plural das palavras opinião, homem, cidadão e degrau é: 
(A) opiniões, homems, cidadões, degrais. 
(B) opiniões, homens, cidadãos, degraus. 
(C) opiniões, homens, cidadões, degrais. 
(D) opiniãos, homems, cidadãos, degraus. 
(E) opiniães, homens, cidadães, degraus. 
 
04. Em qual alternativa todas as palavras são acentuadas? 
(A) ultimo, rapido, consciencia, substantivo. 
(B) lampada, passarinho, sozinho, janela. 
(C) independencia, vitoria, ingles, virgula. 
(D) economia, passaro, psicologia, fisioterapia. 
(E) conteudo, musical, novela, compreensão. 
 
05. Qual frase está de acordo com a norma padrão? 
(A) Nós que trabalha. 
(B) Fizeram um excelente trabalho. 
(C) Este livro é para mim ler? 
(D) Não vi ele no colégio. 
(E) A gente fizemos todo a prova. 
 
06. O grande problema da metrópole brasileira da atualidade não se limita a aspecto político-econômico, ele 
também envolve aspecto social e ambiental. 
(A) Os grandes problemas das metrópoles brasileiras das atualidades não se limita a aspectos políticos-
econômicos, eles também envolvem aspecto social e ambiental. 
(B) Os grandes problemas das metrópoles brasileiras da atualidade não se limitam a aspectos político-
econômicos, eles também envolvem aspectos sociais e ambientais. 
(C) Os grandes problemas das metrópole brasileiras da atualidade não se limitam a aspectos políticos-
econômicos, eles também envolvem aspecto social e ambiental. 
(D) Os grandes problema das metrópole brasileiras da atualidade não se limitam a aspectos político-
econômicos, eles também envolvem aspectos social e ambiental. 
(E) Os grandes problemas das metrópoles brasileiras das atualidades não se limitam a aspectos políticos-
econômicos, eles também envolvem aspectos sociais e ambiental. 
 
07. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da frase seguinte: 
      Aquele proprietário, ............................ terras construíram casas sem ..............................., vai entrar com 
ações de despejo e ....................................  de ........... . 
(A) em cujas, permissão,  reintegração, pose. 
(B) quais, permissão,  reintegração, poçe. 
(C) cujas, permissão,  rentegração, pose. 
(D) nas quais, permisão,  reintegração, posse. 
(E) em cujas, permissão,  reintegração, posse. 
 
08. Tem a mesma classificação quanto ao acento tônico as palavras: 
(A) valor, agora, vocábulo, poética. 
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(B) vocábulo, poética, sensação, direção. 
(C) estações, valor, fubá, oposta. 
(D) oposta, grandiosa, conto, sensível. 
(E) rápido, sílaba, conto, farmácia. 
 
09. Dadas as sentenças: 
1. O mau tempo acabou com a temporada. 
2. Queríamos vê-lo, mas não sabíamos onde estava. 
3. Por que não vieram os computadores? 
     deduzimos que: 
(A) todas estão corretas. 
(B) todas estão incorretas. 
(C) apenas a primeira está correta. 
(D) apenas a segunda está correta. 
(E) apenas a primeira e a terceira estão corretas. 

 
10. A escrita correta dos antônimos de amigo, responsável, leal, legal e atento é: 
(A) inimigo, iresponsável, ileal, ilegal e desatento. 
(B) inimigo, irresponsável, desleal, ilegal e desatento. 
(C) adversário, irresponsável, inleal, inlegal e desatento. 
(D) inimigo, inrresponsável, desleal, ilegal e inatento. 
(E) ininimigo, inrresponsável, desleal, inlegal e inatento. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

11. Assinale a alternativa correta que corresponda a utilização da ARGAMASSA. 
(A) Para fabricação de tijolos.  
(B) No preenchimento das vigas. 
(C) Na pavimentação (pisos e contrapisos), no assentamento de piso cerâmico e azulejos, etc.  
(D) Na concretagem da laje quando queremos um material especial. 
(E) É colocada na base do encanamento para ajudar na vibração.  
 
12. Assinale a alternativa correta que defina a importância da FUNDAÇÃO na realização de uma obra. 
(A) A fundação é apenas mais uma das partes da obra. 
(B) A fundação serve apenas para definirmos o tamanho da obra e suas divisões. 
(C) A fundação é importante para que as paredes fiquem retas, sem a ajuda do prumo. 
(D) A fundação é a base de sustentação de toda a construção, tem a importante função de transmitir ao 
terreno todo o seu peso. 
(E) A fundação é importante para que o telhado fique com a caída correta. 
  
13. Assinale a alternativa correta que define o que é reboco. 

(A) Camada irregular sem nenhum aspecto de acabamento feito de argamassa forte. 
(B) Camada de argamassa assentada sobre a superfície da alvenaria já chapiscada com a finalidade de 
tornar a parede lisa e bem nivelada. 
(C) Utilizamos reboco para assentar tijolos. 
(D) Reboco não é mais utilizado, utiliza-se placas de gesso direto na parede. 
(E) Utilizamos reboco nas Lages para que a chuva não atinja os pisos mais baixos. 
 

14. Quando falamos de argamassas assinale a alternativa correta que defina a descrição da argamassa AC-
l (INTERIOR): 
(A) Utilizada principalmente para fixação de pedras próximas a piscinas, sua principal função é conter a 
água da chuva. 
(B) Argamassas com características de adesividade que permitem absorver os esforços existentes em 
revestimentos de pisos e paredes externas decorrentes de ciclos de flutuação térmica e higrométrica, da 
ação da chuva e/ou vento, da ação de cargas como as decorrentes do movimento de pedestres em áreas 
públicas e de máquinas ou equipamentos leves sobre rodízios não metálicos. 
(C) Argamassas com utilização em ambientes sujeitos a umidades. 
(D) Argamassa com características de resistência para revestimentos internos, com exceção daqueles 
aplicados em saunas, churrasqueiras, estufas e outros revestimentos especiais. 
(E) Utilizada para qualquer ambiente e piso. 
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15. Quando utilizamos a TINTA ACRÍLICA, assinale a alternativa que corresponda corretamente suas 
características e aplicação.   
(A) Líquido volátil, geralmente de baixo ponto de ebulição, utilizado na diluição de tintas e correlatos. 
(B) Á base solvente com boa cobertura, bom alastramento e ótima resistência ao mofo. 
(C) Á base de água, com consistência de massa, boa cobertura, fácil aplicação e secagem rápida. 
(D) Utilizada para pinturas em carros. 
(E) Também conhecida como Verniz poliuretano 
 
16.  Quando vamos começar uma nova obra precisamos analisar alguns aspectos importantes, assinale a 
alternativa correta que defina uma das etapas mais importantes desta nova obra. 
(A) A escolha do tipo de fundação depende de estudos iniciais da resistência do solo no local da construção 
e das cargas (peso) da construção. 
(B) Qual a marca do encanamento a ser utilizada. 
(C) Qual a espessura da madeira para o telhado. 
(D) O alojamento das ferramentas para que as mesmas não sejam roubadas 
(E) Capinar o local para começarmos a obra. 
 
17. Qual destes equipamentos de proteção individual e coletiva não é de uso do pedreiro  
(A) Sapato de segurança. 
(B) Capacete. 
(C) Óculos. 
(D) Luvas. 
(E) Calça de couro. 
 
18. Qual destas ferramentas não é usada na execução de pavimentos com paralelepípedos? 
(A) Colher de pedreiro. 
(B) Marreta. 
(C) Ponteira de aço. 
(D) Prumo. 
(E) Pá. 
 
19. Como deve ser espalhado o rejunte de argamassa de cimento e areia a seco de um calçamento de 
blocos de concreto pré-moldado?  
(A) Com rodo e vassoura. 
(B) Com trator de esteira. 
(C) Com colher de pedreiro. 
(D) Com a mão. 
(E) Com picareta. 
 
20. Quanto à verificação de vazamentos ao concluir uma instalação hidráulica, é correto afirmar: 
A. Deve-se colocar plug em todas as roscas de saída. 
B. Deve-se manter todos os registros abertos. 
C. A caixa d'água deve estar cheia para que se tenha pressão nas tubulações. 
D. Não deve carregar os encanamentos com água.  
E.  Deve-se refazer os trechos onde houverem vazamentos. 
(A) As alternativas A, B, C, D  e E estão corretas. 
(B) As alternativas A, B, C  estão corretas. 
(C) As alternativas A, B, C, e E estão corretas. 
(D) As alternativas A, C e  E estão corretas. 
(E) Todas alternativas estão incorretas. 
 




